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1. Альтернативная стоимость, связанная с постройкой новой школы, — это... 
a. деньги на заработную плату преподавателей новой школы; 
b. затраты на сдачу школьного здания к более позднему сроку; 
c. изменение ставок местного налога для финансирования строительства новой школы; 
d. другие товары и услуги, от которых придется отказаться в пользу строительства новой школы. 

2. В результате повышения цены на продукт, его было продано на 1000 руб. больше. Спрос на этот продукт был... 
a. эластичным; 
b. убывающим; 
c. неэластичным; 
d. все вышеперечисленное. 

3. Какой из нижеприведенных факторов вызывает увеличение переменных издержек фирмы... 
a. увеличение процентной ставки на банковский кредит;
b. увеличение местных налогов; 
c. увеличение цен на сырье; 
d. увеличение арендной платы за копировальные машины для фирмы.

4. В каком утверждении слово «спрос» следует заменить выражением «величина спроса»? 
a. когда были повышены цены на авиабилеты, спрос на проезд железнодорожным транспортом вырос; 
b. летом 1991 г. ожидаемое увеличение цены на хлеб вызвало резкое увеличение спроса на макаронные изделия; 
c. летом, после Чернобыльской аварии, спрос на клубнику в Центральном гастрономе города Киева упал до рекордно низкого уровня; 
d. когда были повышены цены на авиабилеты, спрос на услуги Аэрофлота упал. 

5. Если общие издержки производства 20 единиц продукции = 100 руб., а 21 единицы продукции = 106руб., то предельные издержки двадцать первой единицы узнаем так... 
a. 100/106; 
b. 106 - 100; 
c. 106/100; 
d. 106/21. 
6. Почему 100% увеличение цены на молоко и лимонад приведет к меньшему изменению количества продаваемого молока по сравнению с лимонадом? 
a. лимонад относительно недорог; 
b. спрос на лимонад неэластичен; 
c. производство молока субсидируется правительством; 
d. у молока меньше заменителей. 

7. Какие товары, вероятнее всего, будут иметь неэластичную кривую спроса? 
a. дополняющие товары; 
b. предметы роскоши; 
c. товары, которым существует замена; 
d. товары первой необходимости. 

8. В условиях монополистической конкуренции фирмы обычно продают товары, которые являются... 
a. близкими заменителями;
b. дополняющими;
c. совершенно разными; 
d. одинаковыми. 

9. С приближением осени цена на купальники обычно снижается. График спроса и предложения изменяется следующим образом... 
a. кривая спроса сдвигается влево; 
b. кривая предложения сдвигается влево; 
c. кривая спроса сдвигается вправо; 
d. кривая предложения сдвигается вправо. 

10. Конгресс решил увеличить налоги, используя принцип «уплаты по возможностям». Это будет... 
a. налог с продажи автомобилей; 
b. пропорциональный 5% налог со всех доходов; 
c. прогрессивный налог; 
d. 1% налог на услуги телефонных компаний. 

11. Газеты сообщают, что монополия производителей кофе распалась на несколько компаний. Если это так, то ожидаются следующие изменения в производстве кофе... 
a. производство увеличится, цены понизятся; 
b. производство уменьшится, цены повысятся; 
c. капиталовложения увеличатся, занятость уменьшится; 
d. капиталовложения уменьшатся, занятость уменьшится. 

13. Типография осуществляет производство рекламных плакатов, используя трех работников, средний продукт труда (APL) которых равен 25 единицам в день. При этом заработная плата каждого работника составляет 600 руб. в день, а постоянные издержки (FC) равны 1000 руб. Какие средние переменные издержки (AVC) по производству несет типография? 
a. 62; 
b. 24;
c. 40; 
d. 120. 

14. Понятие экономических издержек означает, что... 
a. необходимо учитывать альтернативную стоимость всех используемых ресурсов; 
b. бухгалтерские расходы превышают их на величину непроизводственных затрат;
c. производство осуществляется с минимальными затратами; 
d. стоимость собственных ресурсов не должна включаться в издержки.


15. Какой из налогов приводит к изъятию относительно большей доли дохода у малоимущих семей? 
a. прогрессивный подоходный налог; 
b. налог на имущество; 
c. дорожный налог; 
d. налог на добавленную стоимость. 

16. Если в экономике действует закон убывающей производительности факторов производства, для поддержания ее роста необходимы... 
a. пропорциональный рост всех факторов производства; 
b. рост некоторых факторов производства при неизменном объеме хотя бы одного производственного ресурса; 
c. рост объема только одного фактора производства (при неизменных объемах остальных факторов); 
d. пропорциональный рост всех факторов производства (в натуральном выражении) при снижении цены дополнительной единицы продукции.

18. При анализе последствий решения о расширении производства установлено, что предельная выручка такого решения превышает предельные издержки. Что делать? 
a. расширять производство; 
b. не расширять производство; 
c. закрывать предприятие, так как оно нерентабельно; 
d. для ответа необходима дополнительная информация.

19. Если цены растут, то... 
a. держатели ценных бумаг с фиксированной ценой увеличивают свои расходы; 
b. растет спрос на деньги и уровень процентной ставки;
c. расходы, чувствительные к изменению процентной ставки, увеличиваются; 
d. у держателей ценных бумаг с фиксированной ценой повышается покупательная способность. 

20. Если цены на импортные товары выросли, то наиболее вероятно, что это вызвано... 
a. сокращением совокупного предложения; 
b. ростом совокупного предложения; 
c. ростом совокупного спроса; 
d. падением совокупного спроса.

22. Если Центральный банк покупает у населения большое количество государственных ценных бумаг, то... 
a. обязательства центрального банка в форме резервов коммерческих банков увеличиваются; 
b. текущие счета коммерческих банков уменьшаются; 
c. общая масса денег на руках у населения уменьшается; 
d. учетная ставка и объем ссуд центрального банка возрастают. 

23. Термин «УЧЕТНАЯ СТАВКА» означает... 
a. уровень снижения цены для центрального банка, когда он скупает государственные ценные бумаги; 
b. степень давления, оказываемого центральным банком на коммерческие банки с целью снижения объема выдаваемых ими ссуд; 
c. процентную ставку по ссудам, предоставляемым коммерческим банком; 
d. степень воздействия центрального банка на рост денежной массы и объема ВНП.

24. Какое из перечисленных ниже утверждений верно для олигополии... 
a. ценовая конкуренция наиболее эффективна; 
b. компании стараются снизить цены; 
c. ценовая конкуренция неэффективна; 
d. цены остаются неизменными. 

25. Что из перечисленного является примером легальной монополии... 
a. патентная система; 
b. энерго-, газо- и водоснабжение; 
c. авторские права; 
d. все перечисленное выше. 

26. Эффективность производства достигается тогда, когда... 
a. остается возможность увеличить выпуск того товара, который можно продать по более высокой цене; 
b. невозможно перестроить использование наличных ресурсов таким образом, чтобы увеличить выпуск одного товара, без уменьшения выпуска любого другого товара; 
c. повышается производительность труда; 
d. на рынках факторов производства отсутствует конкуренция продавцов. 

27. Что из перечисленного не относится к причинам снижения производительности... 
a. изменение состава рабочей силы; 
b. сокращение налогов на предпринимателя; 
c. высокие затраты на энергию; 
d. рост отраслей инфраструктуры. 

28. Две страны, «А» и «Б», развиваются в одинаковом темпе — 5% в год. В стране «А» ВНП на душу населения = 5000 руб. В стране «Б» ВНП на душу населения = 300 руб.. Можно сделать вывод о том, что... 
a. разница в жизненном уровне обеих стран будет уменьшаться; 
b. разница в жизненном уровне будет увеличиваться; 
c. разница в жизненном уровне будет сохраняться; 
d. все утверждения неверны. 

29. Сторонники протекционизма утверждают, что пошлина, квоты и другие торговые барьеры необходимы для... 
a. защиты молодых отраслей от иностранной конкуренции; 
b. увеличения внутренней занятости; 
c. предотвращения демпинга; 
d. все предыдущие ответы верны. 

30. Выберите полный ответ. Ценами за пользование различными факторами производства являются... 
a. заработная плата, рента, процент и прибыль; 
b. заработная плата и прибыль;
c. прибыль, дивиденд, кредит, рента; 
d. доход, рента, процент, дивиденд.


33. Когда предельная производительность падает, предельные издержки 
a. возрастают; 
b. постоянны; 
c. падают; 
d. данных недостаточно. 

36. В отрасли действуют три крупные фирмы и 10 маленьких. Крупные фирмы получают экономическую прибыль, а маленькие — только обычную. Каковы источники экономической прибыли крупных фирм? 
a. «ограбление» малых фирм; 
b. ограбление потребителей; 
c. экономия на масштабах производства;
d. завышение цен. 

37. Фермер заключил договор на поставку будущего урожая на склад торговой фирмы по согласованной цене. Это: 
a. клиринговое соглашение; 
b. форвардная сделка; 
c. лизинг; 
d. биржевое поручение. 

38. Предположим, что строго выдерживается паритет покупательной способности валют. Величина ставки процента в США и Японии равна, соответственно, 10% и 5%, а уровень инфляции в США составляет 5%. Каким должен быть уровень инфляции в Японии, чтобы международным инвесторам было безразлично, какие держать ценные бумаги — американские или японские? 
a. 15%; 
b. 10%; 
c. 5%; 
d. 0%.

39. Уровень безработицы при полной занятости (естественный уровень безработицы): 
a. учитывает циклическую безработицу; 
b. учитывает фрикционную и структурную безработицу; 
c. равен нулю; 
d. все перечисленное выше. 

40. В модели монопсонии предполагается, что: 
a. действует неограниченное число покупателей; 
b. продавцы принимают цены как данные; 
c. поведение продавцов является стратегическим; 
d. на рынке действует один покупатель.
41. Даровые блага — это блага 
a. цена которых равна нулю; 
b. производство и распределение которых в обществе не существует; 
c. предложение которых не ограничено;
d. все предыдущие ответы верны. 

42. Газеты сообщают о том, что в Приморье закрываются угольные шахты, потому что во многих отраслях такое топливо, как уголь, вытесняется нефтью, газом или атомной энергией. Теряющие работу шахтеры не могут найти себе рабочее место по специальности. Подобный вид безработицы относится к 
a. фрикционной; 
b. структурной; 
c. циклической; 
d. сезонной.

43. Ситуацию, в которой «большое количество денег гоняется за небольшим количеством товаров», экономисты называют 
a. инфляцией спроса; 
b. инфляцией издержек; 
c. инфляцией предложения; 
d. дефляцией. 

45. Владимир Иванович считает, что ему одинаково полезно ежедневно выпивать как 8 стаканов молока и 3 стакана кефира, так и 6 стаканов молока и 4 стакана кефира. В этом случае его предельная норма замены кефира на молоко равна 
a. 6\4;
b. 4\6; 
c. 2\1; 
d. 1\2 

46. Гражданин Германии владеет пакетом акций АО «Электросила». Получаемые им дивиденды включаются в... 
a. ВНП России и ВВП Германии 
b. ВНП России и ВНП Германии 
c. ВВП России и ВНП Германии 
d. ВВП России и ВВП Германии 

47. Когда цена фактора производства возрастает, фирма, скорее всего, в краткосрочном периоде должна: 
a. использовать большее количество этого фактора; 
b. использовать меньшее количество этого фактора; 
c. использовать прежнее количество этого фактора;
d. заменить его другим фактором производства. 
48. Введение законодательства о равной оплате труда в стране привело к увеличению заработной платы работающих женщин. Что из перечисленного может произойти в результате этого увеличения? 
a. снижение уровня безработицы среди женщин; 
b. увеличение заработной платы работающих мужчин; 
c. замена работающих мужчин женщинами; 
d. избыток предложения желающих работать женщин. 

49. Зная, что объем покупок эквивалентен объему продаж на свободном рынке, мы можем заключить, что:
a. рынок находится в равновесии 
b. цена не будет меняться; 
c. объем спроса равен объему предложения;
d. все перечисленное верно;
e. ни одно из перечисленных утверждений не верно. 

50. Определите, какие из последующих утверждений правильны, а какие - нет. Отметьте неверные утверждения. Необходимым условием обмена является:
a. Разнородность полезностей обмениваемых товаров. 
b. Совпадение потребностей участников сделки с полезностью приобретаемого товара.
c. Наличие денег. 
d. Разделение труда и права собственности на продукты специализированного производства. 

51. В пачке 250 листов бумаги формата А4. За неделю в офисе расходуется 700 листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги нужно купить в офис на 8 недель?
a. 23 
b. 22
c. 20
d. 25 

52. Цена на ботинки составляла 2000руб. Сначала она увеличилась на 10%, а затем снизилась на 20%. Найдите новую цену на ботинки.
a. 2200 
b. 1820
c. 1760
d. 1600 

53. Задача 2. Сначала товар подешевел на 10%, затем подорожал на 40% и стал стоить 504 рубля. Найдите начальную стоимость товара.
a. 462 
b. 280
c. 360
d. 400 

54. Цена на товар сначала выросла на 20%, затем дважды снизилась на 10%. Как изменилась цена по сравнению с первоначальной?
a. Выросла
b. Снизилась
c. Осталась неизменной 
d. Выросла и снизилась

55. На 1 января 2019 года доллар стоил 69,47 руб, евро 76,91 руб. Была совершена покупка валюты 1 января купил 250 $ и 350 €, 31 декабря была совершена продажа валюты. 31 декабря 2019 года доллар стоил 61,90 руб., евро 69,34 руб.  Какую прибыль или убыток составила сделка.
a. +4542 руб.
b. – 4542 руб.
c. + 5624 руб.
d. – 5624 руб.

56. В Банановой республике имеют хождение песо. В Кофейной республике имеют хождение лиры. Валюта стран свободно меняется. В Банановой республике унция золота стоит 1000 песо, а в Кофейной республике – 5000 лир. Определите валютный курс лиры.
a. 0,2 песо
b. 0,5 песо
c. 2 песо
d.  20 песо

57. Марина поместила 600 000 рублей в банк на 4 месяца под 12% годовых с учетом капитализации процентов, то есть по истечении каждого месяца к ее вкладу добавляются деньги, начисленные в качестве процентов. Какая сумма будет на счете Марины через 4 месяца? Ответ округлите до целого количества рублей.
a. 672000 руб.
b. 624000 руб.
c. 624362 руб.
d.  658326 руб.

58. Николай положил в банк 50 000 рублей под 10% годовых. В конце каждого года банк начисляет 10% годовых. Сколько денег окажется на вкладе через 3 года?
a. 66550 руб.
b. 67800 руб.
c. 65830 руб.
d.  64500 руб.
59. Клиент взял в банке кредит 60 000 рублей на год под 12% . Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую сумму денег, чтобы через год выплатить  всю сумму, взятую в кредит, вместе с процентами. Сколько рублей он должен вносить в  банк ежемесячно?
a. 5300 руб.
b. 6700 руб.
c. 5600 руб.
d. 5000 руб.

60. Владимир поместил в банк 3600 тысяч рублей под 10% годовых. В конце каждого из первых двух лет хранения после начисления процентов он дополнительно вносил на счет одну и ту же фиксированную сумму. К концу третьего года после начисления процентов оказалось, что размер вклада увеличился по сравнению с первоначальным на 48,5%. Какую сумму Владимир ежегодно добавлял к вкладу?
a. 240 тыс. руб.
b. 260 тыс. руб.
c. 280 тыс. руб.
d. 270 тыс. руб.
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